Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na fotografii przedstawiono uktadanie drewnianej posadzki

A. z deszczutek parkietowych.
B. z paneli podtogowych.
C. z plyt mozaikowych.
D. zdesek litych.
Zadanie 2.
Najwyzszg odporno$cig na Scieranie charakteryzujg si¢ deski wykonane z drewna
A. lipowego.
B. dgbowego.

C. sosnowego.
D. modrzewiowego.

Zadanie 3.
Monolityczne podktady podlogowe pod posadzki ceramiczne wykonuje si¢

A. z zywic syntetycznych, w zakltadzie prefabrykacji.

B. z plyt gipsowo-kartonowych, bezposrednio w budynku.

C. 2z odpowiednio przygotowanej zaprawy, bezposrednio w budynku.

D. zodpowiednio przygotowanej mieszanki betonowej, w zaktadzie prefabrykacii.

Zadanie 4.

Podktad wykonany z suchego jastrychu gipsowego w pomieszczeniu mieszkalnym, przed przyklejeniem
do niego plytek klinkierowych, wymaga

A. wyszlifowania,
B. zagruntowania.
C. zaimpregnowania.
D. wyszpachlowania.

Zadanie 5.

Warstwa izolacji przeciwwilgociowej utozona pod konstrukcja podtogi (na podtozu) chroni

posadzke przed dziataniem wody w przypadku zalania.

konstrukcj¢ podtogi przed dziataniem wilgoci gruntowe;.

konstrukcje podtogi przed dziataniem wody w przypadku zalania.
posadzke przed dziataniem pary wodnej powstatej w wyniku kondensacji.

cawp»
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Zadanie 6.
Jakie izolacje powinny by¢ zastosowane w podtodze z paneli laminowanych uktadanych na podtozu

mineralnym?

A. Izolacja przeciwwodna z papy izolacyjnej i izolacja termiczna z wetny mineralne;j.
B. Izolacja przeciwwodna z papy izolacyjnej i izolacja akustyczna ze styropianu.

C. Izolacja przeciwwilgociowa z folii PE i izolacja termiczna ze styropianu.

D. Izolacja przeciwwilgociowa z folii PE i izolacja akustyczna z pianki PE.

Zadanie 7.

Ile wynosi powierzchnia podlogi w pomieszczeniu, ktorego rzut przedstawiono na rysunku?

550
A, 7.00m’ i 500
B. 10,00 m* %90 ol iy
C. 12,50 m? 200 |
D. 13,75m?
Wymiary [cm]
Zadanie 8.

Warunki techniczne wykonania i odbioru robét posadzkarskich (fragment)

Dopuszczalna odchytka powierzchni posadzki
od ptaszczyzny poziomej

Rodzaj posadzki T o
1P na catej dtugosci lub szerokosci
na 1 metr . -
pomieszczenia
Ceramiczna gat. | 2 mm max. 3 mm
Ceramiczna gat. Il 3 mm max. 5 mm
Klinkierowa 4 mm max. 5 mm

Na podstawie zamieszczonych warunkow technicznych okresl, ile wynosi maksymalna dopuszczalna
odchytka powierzchni posadzki z plytek ceramicznych gat. II od plaszezyzny poziomej w pomieszczeniu

o wymiarach posadzki 2 x 3 m.

A, 2mm
B. 3mm
C. 5mm
D. 6mm
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Zadanie 9.

Jezeli norma zuzycia paneli HDF wynosi 1,1 m%m? to ile paneli potrzeba do wykonania posadzki
W pomieszczeniu o wymiarach 5 X 4 m?

A, 10m?
B. 11m?
C, 20 m>
D. 22m’
Zadanie 10.

Na podstawie zamieszczonego cennika okresl koszt robocizny za wykonanie 15 m” posadzki z plytek
gresowych, z zagruntowaniem podtoza, wyspoinowaniem i zaimpregnowaniem posadzki.

A. 525,00zt ] Cena brutto

B. 600,00 zt Zakres robot [2t/m?]

C. 675,00zt Zagruntowanie podtoza 5,00

D. 750,00 zt Utozenie plytek na podiodze 25,00
Utozenie plytek na Scianie 20,00
Wyspoinowanie plytek podtogowych 10,00
Wyspoinowanie plytek sciennych 15,00
Zaimpregnowanie posadzki z ptytek 5,00

Zadanie 11.

Do wykonania posadzki z ptytek gresowych w pomieszczeniu z ogrzewaniem podtogowym nalezy uzy¢ kleju
charakteryzujacego si¢ wysoka

A. Scieralnoscia.

B. elastycznoscia.

C. wodoodpornoscig.
D. mrozoodpornoscia.

Zadanie 12.
Listwe przypodtogowa z litego drewna nalezy przytwierdzi¢ do betonowej $ciany za pomoca
A. kotkéw rozporowych.
B. wkretéw do drewna.
C. s$rub metrycznych.
D. gwozdzi gotych.
Zadanie 13.
Do wstepnego wyréwnania podkladu z samopoziomujacego jastrychu cementowego nalezy uzyc¢ pacy
A. zgbatej.
gumowe;j.

B
C. metalowe;.
D. drewniane;j.
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Zadanie 14.

Ktorej packi nalezy uzy¢ do zatarcia jastrychu cementowego na ostro?

e R

Zadanie 15,
Do wycigcia otworu w panelu podtogowym HDF wzdhuz linii krzywej nalezy zastosowac

A. strugarke.

B. wyrzynarke.

C. pile ptatnice.

D. szlifierke katowa.

Zadanie 16.

W pomieszczeniu gospodarczym, w ktorym podtoga narazona jest na ciggle zalewanie woda, zaplanowano
ulozenie posadzki z plytek ceramicznych. W jaki sposob nalezy wykonac¢ izolacje wodoszczelna podlogi
w tym pomieszczeniu?

Natozy¢ emulsje gruntujaca bezposrednio pod posadzka.

Natozy¢ dwie warstwy folii w plynie bezposrednio pod posadzka.

Rozlozy¢ mat¢ grzewcza bezposrednio pod podkladem betonowym.

Rozlozy¢ dwie warstwy folii budowlanej bezposrednio pod izolacja termiczna.

Onwp»
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Zadanie 17.
Nakluwanie swiezego podktadu samopoziomujacego watkiem kolczastym wykonuje si¢ w celu
A. odpowietrzenia ulozonej warstwy.
B. wyréwnywania powierzchni warstwy.
C. nadania szorstko$ci powierzchni warstwy.
D. zwigkszania odpornosci na wilgo¢ utozonej warstwy.
Zadanie 18,
Ktory uktad deszczulek parkietowych przedstawiono na rysunku?

A. W jodetke,

B. W cegietke.

C. W plecionke.

D. W szachownice.
Zadanie 19.

Zaplanowano wykonanie posadzki ceramicznej z plytek o wymiarach 30%30 cm w uktadzie ,,w karo”.
Uktadanie pltytek na podlozu nalezy rozpocza¢ od przyklejenia rzedu

A. calych plytek wzdtuz krétszej Sciany.

B. przycigtych plytek wzdhuz krotszej Sciany.

C. przycietych plytek wzdluz $ciany z otworem drzwiowym.,
D. calych ptytek wzdtuz dtuzszej osi symetrii pomieszczenia.

Zadanie 20.

Szczeling dylatacyjng w posadzce z plytek ceramicznych nalezy wypeknic
lepikiem.

silikonem.

zaprawg klejowa.
Zaprawa cementowa.

cawp»
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Zadanie 21.

W podlodze wykonanej z paneli laminowanych typu V-fuga, potaczonych bezklejowo, stwierdzono trwale
uszkodzony jeden panel. W jaki sposob nalezy naprawi¢ t¢ posadzke?

A. Wymieni¢ tylko uszkodzony panel.

B. Zaszpachlowa¢ uszkodzenie i polakierowaé panel.

C. Woyciac¢ uszkodzony fragment w panelu i wklei¢ wstawke.

D. Wymieni¢ uszkodzony panel oraz wszystkie sasiednie panele.

Zadanie 22,

W korytarzu o szerokosci 2,0 m i dlugosci 8,0 m wykonano podktad cementowy pod posadzke. Ile dylatacji
posrednich nalezato wykonac¢ zgodnie z zamieszczonymi wytycznymi?

A. Conajmniej jedng.

Co najmniej dwie. Wytyczne dotyczace wykonywania i odbioru rob6t posadzkarskich

(fragment)
Podktady ze spoiwem cementowym uktadane w korytarzach wymagajg
wykonania dylatacji obwodowej oraz dylatacji posredniej co najmniej
co3,0m.

B
C. Conajmniej trzy.
D. Co najmniej cztery.

Zadanie 23.

Aby wyeliminowa¢ wypaczanie si¢ desek podlogowych, nalezy ukladac¢ je pozostawiajgc przy Scianie
szczeling o szeroko$ci 10 mm. Na jaka dlugos$¢ nalezy przyciaé deski, ktore beda uktadane w przedpokoju
o szerokosci 2,4 m?

A. 2390 mm
B. 2380 mm
C. 2280 mm
D. 2200 mm
Zadanie 24,

Na podstawie cennika okresl, ile wyniost koszt zakupu paneli podlogowych klasy AC 3 zamontowanych

na klej w pomieszczeniu o wymiarach posadzki 3 x 5 m.

A. 352,50zt _ _
B. 427.50 zi Cennik paneli podtogowych
C. 585,00zt Lp. Klasa | Spos6b montaiu [ICJI‘Imaz]
D. 645,00 zt
na klej 20,00
1. AC1
bezklejowo 25,00
na klej 23,50
2. AC2
bezklejowo 28,50
na klej 39,00
3. AC3
bezklejowo 43,00
na klej 52,50
4, AC4
bezklejowo 60,00
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Zadanie 25.

Jednostkowe zuzycie zaprawy klejowej do plytek wynosi 4 kg/m? a cena jednostkowa 2,00 zl/kg.
Tle wyniesie koszt kleju potrzebnego do przyklejenia plytek na podtodze o powierzchni 10 m*?

A 8.00 zt
B. 20,00zt
C. 40,00 zt
D. 80,00 zt
Zadanie 26.

Oktadzing z materialow mineralnych jest oktadzina

A. z plytek kamiennych.
B. z ptytek korkowych.

C. zplyt MDF.
D. zplyt PVC.
Zadanie 27.

Oktadzina $cienna z ceramicznych ptytek szkliwionych charakteryzuje sie

A. mala odpornoscia na dziatanie wody.
B. wysokaizolacyjnos$cig termiczna.

C. duzg odporno$cig na zmywanie.

D. duza przesiakliwoscia.

Zadanie 28.
Rodzaj podtoia
Rodzaj materiatu oktadzinowego Betonowe Gipsowe Drewniane
Dopuszczalna wilgotnosé podtoza
[%]

Tapety winylowe, folie PVC 3 2
Ptytki ceramiczne, ptytki kamionkowe 5 2
Ptyty, deski, listy drewniane, ptyty drewnopochodne 3 2

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl maksymalna dopuszczalng wilgotnosé podloza
gipsowego przygotowanego pod oktadzing $cienng z plytek ceramicznych.

A, 2%
B. 3%
C. 4%
D. %
Zadanie 29,

W pomieszczeniu mokrym, w ktorym panuje stala wilgotno$é wzgledna powietrza powyzej 85%,
nie dopuszcza sie wykonania oktadziny $ciennej na podlozu

z cegiet ceramicznych pelnych.
z ptyt gipsowo-kartonowych.
z ptyt cementowo-wtoknowych.

ocawy

z bloczkéw betonowych na zaprawie cementowe;.
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Zadanie 30.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robdét posadzkarskich i okladzinowych
(fragment)

Dopuszczalne odchylenie oktadziny PVC od pionu wynosi 2 mm/m
i nie wiecej niz 10 mm na calej wysoko$ci pomieszczenia.

Na ktorym rysunku przedstawiono odchylenie oktadziny z PVC od pionu zgodne z zamieszczong
specyfikacjg techniczng?

F Y rs - r 3 Fy
: B : a
= e =% =%
g = E g
S =) " ",
o on ™~ o1
¥ ¥ . 2 v
A. B. C. D.
Zadanie 31.

KNR-W 2-02 Licowanie §cian plytkami z kamieni sztucznych na zaprawie klejowej

Naklady na 1 m? Tablica 0840 (fragment)
Wyszczegolnienie Jednostki miary Ptvtki ceramiczne szkliwione
Lp. | symbole Rodzaje zawodéw, oyfrowe | literowe Plytki o wymiarach w cm
eto materialéw i maszyn 15x15 | 15x20 | 20x20 20x 25
a b c d e 01 02 03 04
01 383 Piytkarz - grupa III 149 r-g 0,91 0,82 0,78 0,74
02 382 Piytkarz - grupa I1 149 r-g 0,46 041 0,39 0,38
03 391 |Robotnicy - grupa I 149 r-g 0,15 0,14 0,13 0,12
Razem 149 r-g 1,52 1,37 1,30 1,24

20 | 2530099 |Piytki écienne 0,50 m? 1,05 1,05 1,05 1,05
21 | 1554299 |Zaprawa kicjowa 030 kg 2,84 2,84 2,84 2,84
22 | 2380699 |Zaprawa do spoinowania 030 kg 0,50 0,436 0,376 0,338

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR-W 2-02 oblicz, ile zaprawy klejowej potrzeba do
wykonania oktadziny z ptytek ceramicznych szkliwionych o wymiarach 15 % 15 cm na $cianie o powierzchni
20 m’.

A. 284kg
B. 5.68kg
C. 28.40kg
D. 56,80 kg
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Zadanie 32,
Ile wyniosa koszty wykonania oktadziny korkowej na $cianie o wymiarach 4 x 3 m, jezeli cena uslugi wynosi
27,00 zbm??

A 27.00 zt
B. 270,00 zt
C. 324,00zt
D. 424,00 zt
Zadanie 33.

Na ktorym rysunku przedstawiono wkret do drewna z tbem szesciokatnym?

< S

ONORO

Zadanie 34.

Klej dyspersyjny w postaci suchego proszku przed uzyciem wymaga rozpuszczenia

A. wwodzie.

B. w benzynie.

C. wrozpuszczalniku ftalowym.

D. w rozpuszczalniku nitrocelulozowym.

Zadanie 35.

Przedstawione na rysunku narzedzie przeznaczone jest do

giecia profili stalowych.

cigcia ptytek ceramicznych.

cigcia paneli dekoracyjnych.

giecia listew montazowych aluminiowych.

oawy»
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Zadanie 36.
Do wykonania okladziny z ptytek ceramicznych na calej $cianie pomieszczenia wysokosci 2,8 m,

nalezy uzyc¢

-

Zadanie 37.

Aby uzyska¢ na s$cianie poziomy uktad rzedow plytek ceramicznych, wykonywanie oktadziny nalezy
rozpoczac¢ od zamocowania

wypoziomowanej listwy startowe;j.
wypoziomowanej listwy przysufitowe;.

klinow dystansowych przy listwie cokolowe;.
krzyzykow dystansowych przy listwie cokotowej.

ocnwy»
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Zadanie 38.

Boazeryjne listwy drewniane, posiadajace pioro i wpust, nalezy mocowac do rusztu gwozdziami wbijanymi
A. ukosnie przez pioro.
B. ukosnie przez wpust.

C. prostopadle przez wpust.
D. prostopadle przez srodek listwy.

Zadanie 39,

W jaki sposob nalezy naprawié¢ trwate uszkodzenie w postaci niewielkiego ubytku w oktadzinie korkowe;j?

A. Zaszpachlowac, nastepnie zamalowac.

B. Oszlifowa¢, nastepnie zaszpachlowac.

C. Odpylié¢, nastgpnie wypehic silikonem.
D. Przyciaé, nastepnie wkleic¢ korkowa latke.

Zadanie 40.
Wymiang pegknigtej plytki ceramicznej w wykonanej okladzinie $ciennej nalezy rozpocza¢ od

A. rozbicia za pomoca przecinaka i mlotka uszkodzonej phytki.

B. rozbicia za pomoca slusarskiego mtotka uszkodzonej phytki.

C. usunigcia za pomocg skrobaka fugi wokol uszkodzonej phytki.

D. usuniecia za pomocg szlifierki katowej wszystkich fug w oktadzinie.
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